

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА БЕЗОПАСНОСТИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(ФСБ России)  
УПРАВЛЕНИЕ  
ПО НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

**27** января 2021 г. № И-1051

ул. Тихвинская, д. 3, корп. 1, Великий Новгород, 173001,  
тел. 77-26-96, факс 77-27-41, 77-20-52

Ваше обращение, поступившее в наш адрес 29 декабря 2020 г. (зарегистрировано 29 декабря 2020 г. за № И-1051), рассмотрено.

По результатам сообщаем следующее.

Согласно материалам архивного уголовного дела № 1а/5503 Петров Иван Игнатьевич, 26 сентября 1900 года рождения, уроженец и житель деревни Климково Маловишерского района Ленинградской (ныне Новгородской) области, по социальному происхождению крестьянин-кулак, беспартийный, рабочий Полищенского лесопункта. Судим в 1933 году по ст. 61-2 УК РСФСР, в 1934 году по ст. 61-2 УК РСФСР к 1 году ИТР, в 1937 году по ст. 73-1 УК РСФСР к 1 году ИТР.

Органами НКВД Петров И.И. был арестован 14 февраля 1938 года.

Необоснованно обвинялся в том, что якобы «... с ненавистью относился к советскому строю. Активно выступал с агитацией против всех мероприятий, проводимых советской властью в деревне, доказывал о неизбежной гибели существующего строя в войне с Германией и другими капиталистическими странами. Пропагандировал террористические настроения против руководителей ВКП(б) и советского правительства, клеветал на Сталинскую Конституцию, защищал врагов соввласти...», т.е. по политическим мотивам без указания статьи Уголовного кодекса.

По постановлению Особой Тройки УНКВД ЛО от 11 марта 1938 года Петров И.И. был осужден к ВМН – расстрелу, с конфискацией лично принадлежащего имущества. Приговор приведен в исполнение 12 марта 1938 года в г. Ленинграде. Местом захоронения является т.н. Левашовская пустошь, находящаяся вблизи пос. Левашово Выборгского района г. Санкт-Петербурга.

По постановлению президиума Новгородского областного суда от 18 июля 1960 года Петров Иван Игнатьевич был реабилитирован.

Состав семьи Петрова И.И. на момент ареста: жена – Петрова Александра Михайловна, 34 года; теща – Кирилова Татьяна Яковлевна, 70 лет; сын – Николай, 6 лет; сын – Александр, 3 года; сын – Павел, 3 месяца.

Сведений о конфискации, личных документов и фотографий в деле не имеется.

Согласно материалам архивного уголовного дела № 1а/5503 Осипов Петр Федорович, 7 сентября 1884 года рождения, уроженец и житель деревни Климково Маловишерского района Ленинградской (ныне Новгородской) области, по социальному происхождению крестьянин, беспартийный, маляр.

Органами НКВД Осипов П.Ф. был арестован 14 февраля 1938 года.

Необоснованно обвинялся в том, что якобы «...на протяжении ряда лет с начала существования советской власти вел ожесточенную борьбу против всех мероприятий, проводимых советской властью. Своей агитацией старался развалить колхоз, вызвать недовольство колхозников к советской власти. Высказывал пораженческие настроения и расправой над коммунистами ...», т.е. по политическим мотивам без указания статьи Уголовного кодекса.

По постановлению Особой Тройки УНКВД ЛО от 11 марта 1938 года Осипов П.Ф. был осужден к ВМН – расстрелу, с конфискацией лично принадлежащего имущества. Приговор приведен в исполнение 12 марта 1938 года в г. Ленинграде. Местом захоронения является т.н. Левашовская пустошь.

По постановлению президиума Новгородского областного суда от 18 июля 1960 года Осипов Петр Федорович был реабилитирован.

Состав семьи Осипова П.Ф. на момент ареста: жена – Евдокия, 51 года; сын – 22 года (так в деле); сын – Василий, 12 лет; дочь – Александра, 10 лет.

Сведений о конфискации, личных документов и фотографий в деле не имеется.

Согласно материалам архивного уголовного дела № 1а/5503 Захаров Степан Васильевич, 26 декабря 1883 года рождения, уроженец и житель деревни Климково Маловишерского района Ленинградской (ныне Новгородской) области, по социальному происхождению крестьянин-кулак, беспартийный, без определенных занятий. Судимый в 1933 году Маловишерским н/судом по ст. 61-3 УК РСФСР к 2 годам лишения свободы.

Органами НКВД Захаров С.В. был арестован 14 февраля 1938 года.

Необоснованно обвинялся в том, что якобы «...систематически вел к.-р. агитацию, направленную на подрыв существующего строя. Открыто выступал с агитацией, направляя ее на развал колхоза, призывал колхозников выходить с колхоза. Распространяя террористические настроения на руководителей ВКП(б) и совправительства возбуждал недовольство среди окружающих колхозников колхозным строительством, с целью развалить колхоз...», т.е. по политическим мотивам без указания статьи Уголовного кодекса.

По постановлению Особой Тройки УНКВД ЛО от 11 марта 1938 года Захаров С.В. был осужден к ВМН – расстрелу, с конфискацией лично принадлежащего имущества. Приговор приведен в исполнение 12 марта 1938 года в г. Ленинграде. Местом захоронения является т.н. Левашовская пустошь.

По постановлению президиума Новгородского областного суда от 18 июля 1960 года Захаров Степан Васильевич был реабилитирован.

Состав семьи Захарова С.В. на момент ареста: холост (так в деле); сестра – Захарова Пелагея Васильевна, 45 лет.

Сведений о конфискации, личных документов и фотографий в деле не имеется.

Согласно материалам архивного уголовного дела № 1а/11664 Осипов Александр Федорович, 9 марта 1889 года рождения, уроженец деревни Климково Маловишерского района Ленинградской (ныне Новгородской) области, житель города Новгорода, по социальному происхождению крестьянин-кулак, беспартийный, без определенных занятий. Судимый в 1926 году народным судом за поджог, в 1933 году – Маловишерским судом по ст. 61 УК РСФСР (сведения о принятых судебных решениях в материалах дела отсутствуют). Кроме того, в 1933 году Осипов А.Ф. обвинялся по ст. 58-11 УК РСФСР. Постановлением Новгородского оперсектора ОГПУ от 16 мая 1933 года дело было прекращено.

Органами НКВД Осипов А.Ф. был арестован 13 марта 1938 года.

Необоснованно обвинялся в том, что якобы «...среди населения, систематически проводил к-р агитацию против всех мероприятий партии и правительства. Распространял слухи о скорой войне и неизбежной гибели в ней соввласти. Высказывал террористические намерения в отношении руководителей совправительства, распространял клеветнические измышления о плохой жизни колхозников и призывал выходить из колхоза. Клеветал на руководство ВКП(б) и восхвалял врагов народа...», т.е. по политическим мотивам без указания статьи Уголовного кодекса.

По постановлению Особой Тройки УНКВД ЛО от 20 марта 1938 года Осипов А.Ф. был осужден к ВМН – расстрелу, с конфискацией лично принадлежащего имущества. Приговор приведен в исполнение в марте 1938 года (без указания точной даты) в г. Ленинграде. Местом захоронения является т.н. Левашовская пустошь.

По заключению прокуратуры Новгородской области от 29 мая 1989 года Осипов Александр Федорович был реабилитирован.

Состав семьи Осипова А.Ф. на момент ареста: жена – Анна Афанасьевна, 1891 г.р.; сын – Михаил, 17-18 лет (так в деле); сын – Николай, 14 лет; сын – Владимир, 12 лет.

Сведений о конфискации, личных документов и фотографий в деле не имеется.

Согласно материалам архивного уголовного дела № 1а/4382 Дмитриев Павел Александрович, 3 января 1888 года рождения, уроженец и житель деревни Климково Маловишерского района Ленинградской (ныне Новгородской) области, по социальному происхождению крестьянин-середняк, беспартийный. Судимый в 1931 году Народным судом за антисоветскую агитацию, направленную на срыв хлебопоставок, к штрафу в размере 500 рублей, 21 октября 1933 года Народным судом Маловишерского района по ст. 61 ч. 2 УК РСФСР к штрафу в размере 800 рублей.

Органами НКВД Дмитриев П.А. был арестован 14 мая 1935 года.

По приговору Спецколлегии Ленинградского облсуда в г. Новгороде от 04 сентября 1935 года Дмитриев П.А. был осужден по ст. 58-10 УК РСФСР к 3 годам лишения свободы. Определением Спец. Коллегии Верховного Суда РСФСР от 16 октября 1935 года приговор в отношении Дмитриева Павла Александровича был оставлен в силе. Наказание отбывал в ИТК № 18 ст. Погостье, Кировской железной дороги. Информация о дальнейшей судьбе Дмитриева П.А. в материалах дела отсутствует.

По заключению прокуратуры Новгородской области от 29 декабря 1998 года Дмитриев Павел Александрович был реабилитирован.

Состав семьи Дмитриева П.А. на момент ареста: жена – Анастасия, 42 года; дочь – Мария, 20 лет; дочь – Татьяна, 16 лет; сын – Сергей, 14 лет; дочь – Антонина, 9 лет; сын – Василий, 2 года.

Сведений о конфискации, личных документов и фотографий в деле не имеется.

Начальник Управления



А.П. Веселев